

EL OBRERO

ELCHE 24 FEBRERO 1935

ORGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XI-NÚM. 444

El 10 de Agosto de 1932, Sanjurjo y demás militares antirepublicanos se echaron a la calle arma en mano en contra de las instituciones republicanas para acabar con Alcalá Zamora y con la propia República. No acabaron con ella porque no pudieron. La gente reaccionaria de Gil Robles y compañía hizo entonces todo cuanto pudo para que triunfase el movimiento revolucionario alfonsino. Sanjurjo, cabecilla de aquella rebelión desdichada fué condenado a muerte. Las Cortes Constituyentes se mostraron hostiles a la pena capital y el Gobierno entonces aconsejó el indulto. Sanjurjo fué indultado.

Esa es la diferencia de sentimientos de ayer a hoy: Entonces se evitó que la sangre de Sanjurjo se derramase, mientras que ahora, han habido fusilamientos para dar satisfacción a la gente de derecha. Esa gente que va a misa, comulga y se postra ante la santísima Virgen para hacerle creer que son cristianos y que tienen corazón.

Las anunciadas elecciones municipales

A estas horas aun no han hablado nuestros organismos superiores de tema tan trascendental como el de las elecciones. Aunque no dudamos que en su momento oportuno, nuestro Partido, hablará alto y fuerte cual siempre lo supo hacer. Las circunstancias de excepción por que atravesamos no lo podrán evitar. El órgano de los trabajadores no puede enmudecer cuando, hoy mas que nunca, la masa ingente de sus afiliados y simpatizantes exige que se le oriente y se le dirija. En estos momentos de incertidumbre y de inauditas tropelias, cuando aherrojadas y maniatadas las organizaciones obreras se pretende convocar a unas elecciones sin duda, con el deliberado propósito de que gracias a ese estado de inferioridad en que aparecemos en el estadio de las libertades públicas, no se nos consienta organizarnos electoralmen-

te como nuestra capacidad y fuerza nos permiten y, con ello, que arrojen las urnas un resultado que, en tiempos normales, les sería difícil a las derechas conseguir.

Las últimas elecciones fueron una muestra de lo hondo que hemos calado en el espíritu del país. Fué preciso el maridaje absurdo de todas las fuerzas del clericalismo y la burguesía, para conseguir arrebatarnos una mayoría parlamentaria que nos pertenecía. Y aún así, tuvieron que contar con el apoyo descarado de las fuerzas gubernamentales para lograrlo. Y, no obstante aquel resultado, los elementos derechistas, se las prometen muy felices con las elecciones que dicen se van a celebrar en el mes de abril próximo. Es que confían en nuestra anulación. Y si no se atreviesen a tanto esperan realizar la consulta electoral en unas condiciones que im-

plicará tanto como nuestra propia anulación. Nos anularemos nosotros mismos. No podemos concurrir a ese comicio con tapujos ni con condiciones.

Hemos dicho que hablaremos claro y alto y esa oportunidad se nos puede ofrecer en la contienda electoral. Nadie espere que pongamos sordina a nuestras campañas. Entonces sería ocasión de esclarecer lo de los robos y de las violaciones.

Y hasta puede que alguien no se quedase solo en la exhibición de documentos fotográficos. ¿Que unas elecciones así no convendría? ¡Ah! Pues entonces nosotros nos eliminaríamos voluntariamente. Por que nuestro papel no está, ni ha estado nunca, en ser fantoches ni comparsa de nadie.

Visado por la Censura



Encargue sus impresos
y haga sus compras de
libros y objetos
de escritorio
a la

Imprenta
Moderna

Mariana Pineda, 10

Teléfono, 232

ELCHE



Antonio Cañizares Penalva

Destacado correligionario nuestro. Ex diputado de las Cortes Constituyentes. Secretario General del Sindicato Minero de Puertollano.

Se ha aumentado el precio del agua de riegos. Eso no lo pudo conseguir la Compañía mientras hubo alcalde socialista por que se opuso siempre a ello. ¡Campesinos, votad a los de Gil Robles!

Confraternidad socialista internacional

"El Obrero" en Argelia

Durante ocho días ha estado nuestro camarada Director en las tierras argelinas del departamento de Orán.

En todos estos días ha sido colmado de atenciones afectuosas por parte de los socialistas franceses y espoñoles residentes en aquellas tierras.

Nuestros paisanos, tambien se han portado maravillosamente. Se han organizado actos públicos de propaganda socialista, como idas fraternales y tertulias de confraternidad por el ideal socialista.

De todo ello nos ocuparemos extensamente en nuestro próximo número, donde además de reseñar los actos, publicaremos una bella fotografía de verdadera confraternidad de razas agrupadas bajo la enseña socialista.

Vayan las presentes líneas, en primer lugar como saludo y agradecimiento hacia todos los camaradas socialistas residentes en Argelia y de una manera especialísima al camarada Mario Dubois, Director del Liceo y Consejero General del Departamento de Orán, puesto que ocupa por la confianza depositada en él por la clase trabajadora de aquella circunscripción.

Al camarada Gabriel González, Alcalde de Beni Saf y primer Alcalde Socialista de la Argelia EL OBRERO desde estas tierras y por medio de las presentes líneas le abraza espiritualmente y al mismo tiempo que agradece las atenciones tenidas para con nuestro Director, le alienta a continuar trabajando por el engrandecimiento del pueblo que regenta y hacer mas arraigado el ideal socialista en aquellas tierras.

A todos nuestros paisanos residentes en Argelia, saludamos desde estas columnas, agradeciendo a la par que sus atenciones, sus donativos para «El Obrero», cuya

lista se publicará en el próximo número y el final de la reseña «El Obrero en Argelia».

Y para finalizar, un saludo fraternal a todos los trabajadores argelinos que luchan por su redención moral y material y que se interesan por los obreros españoles y que sienten hasta lo hondo, la tragedia proletaria de estos días.

Como muestra copiamos a continuación el telegrama que la Federación S. F. I. O. de Orán ha remitido al Presidente del Consejo de Ministros interesándose por el indulto de los condenados a la última pena.

Lerroux Presidente Consejo. Madrid.

Federación S. F. I. O. Orán sentidamente emocionada condena capital compañeros Menéndez, Peña y otros presos políticos, desean ardientemente para España y Humanidad que Gobierno Español proponga Presidente República permute pena.--Marius Dubois, Secretario Federal, Consejero General.

Como ven nuestros lectores la Federación Socialista Internacional Obrera, por medio de su Sección de Orán, interpretando la Carta fundamental del Régimen Republicano, aboga por el indulto de los condenados a muerte, porque siente hasta lo infinito la iniquidad de su aplicación, totalmente contraria con el progreso y con los postulados demócratas tan cacareados por la burguesía cuando con ellos se intenta parar algún avance proletario.

Nosotros también desde estas columnas como tantas veces lo hemos hecho, nos pronunciamos por el indulto de los condenados y por la abolición de esta pena.

El insólito cinismo de las derechas les hace ir a la creación de una oficina de Asistencia Social y auxilio al paro, mientras que el «líder» derechista, el abogado prevaricador Vicente Alonso Perez, desde la presidencia del Jurado Mixto, ampara descaradamente la vesania patronal que burla, pisotea y escarnece diariamente los Pactos de Trabajo, aumentando la legión de los parados con los despidos impunes que se realizan.

Vicente Alonso y su "justicia" como Presidente del Jurado Mixto

Zugazagoitia en libertad

Los diarios madrileños del martes de esta semana, insertan la grata noticia de que han sido puestos en libertad nuestros queridos camaradas, Julián Zugazagoitia, Director de «El Socialista», Cruz Salido y Ernesto Benitez, que han permanecido en la cárcel desde el pasado mes de Octubre.

No por ser esperada en justicia, la excarcelación de tan destacados periodistas y estimados correligionarios, ha disminuido el júbilo que nos ha producido tan fausta nueva, pues tenemos motivos mas que sobrados para ello.

Las autoridades encargadas de administrar justicia, recta, severa, inmutables, han dado en esta ocasión, cumpliendo la sagrada misión que se les tiene encomendada, un solemne mentis a las huestes reaccionarias que pedían a grito pelado, en los momentos solemnes de confusión e incertidumbre, poco menos que el exterminio de todos aquellos ciudadanos que no pensarán como ellos, o que no les estuvieran supeditados de alguna manera.

Los clamores y las exhortaciones, todas ellas infundadas, lanzadas a los cuatro vientos para que se dieran palos de ciego, y que éstos, únicamente cayeran sobre nuestras costillas, no han produ-

cido el efecto apetecido que los enemigos de la República y de España deseaban. Los anhelos de los reaccionarios, por ser egoístas e innobles, tenían que tropezar con el sereno juicio y la rectitud elevada de quienes tienen en sus manos el fiel de la balanza de la Diosa Temis, para aquilatar con escrupulosidad la responsabilidad que les podía caer a los que no han sido delinquentes.

Ya están en libertad Zugazagoitia, Cruz Salido y Ernesto Benitez. Estos han salido de la cárcel por la puerta grande, sin mancha, sin abdicar de sus creencias; dispuestos como siempre a defender la libertad de los trabajadores a cuyo lado se pertenecemos. Su permanencia en la prisión, les habrá aleccionado mucho; se habrán convencido, una vez mas, como nosotros, de que en la cárcel no están todos los que deben estar y de que entran muchos de los que no deben ir.

Reproducimos la noticia de «La Libertad» de estos adalides del Socialismo, con verdadera satisfacción y con un doble motivo: Primero, porque ha quedado bien probada su inocencia; y después, porque a parte del contento que nos produce el que hayan terminado para ellos las penalidades que consigo trae el encarcelamiento del

Con motivo de su actuación como Juez Municipal, en funciones de Juez de Instrucción, fué procesado por PREVARICACIÓN, habiendo obtenido la libertad provisional mediante el abono de mil pesetas.

Ante el asalto a las bases y contratos de trabajo realizado descaradamente por muchos patronos de Elche, los vocales obreros, solicitaron certificaciones para realizar las oportunas inspecciones, lo cual fué negado por Vicente Alonso, porque como él dirá: Quien paga manda.

Tres obreras que le estorbaban a un patrono de Hondón de las Nieves fueron despedidas. El asunto pasó por las manos de Vicente Alonso, quien decretó eran justos los despidos.

Para ello, siendo una falta simple al trabajo, no merecedora de sanción, según la Ley, el prodigio de Alonso

inocente, porque han rodado estrepitosamente por el suelo, todas las cábalas insanas e intencionadas que con tanta crueldad vaticinaban los enemigos de la clase trabajadora.

les aplicó que eran faltas repetidas e injustificadas.

Además se ha inventado un nuevo motivo de despido que aplicó también a estas obreras: «EL DEDICARSE A OTRAS OCUPACIONES DISTINTAS DE LA PROFESIÓN U OFICIO QUE SE EJERZA, SIN LICENCIA EXPRESA DEL PATRONO».

¡Pero qué grande es Vicente Alonso! ¡Y qué injusticia hacen los patronos cuando sus asuntos particulares se los dan a otros abogados! ¿Porqué no prueban esos patronos que lo han apoyado para obtener el cargo a entregarle algún asunto? Es lo que dirán ellos: una cosa son los intereses particulares y otra machacar a los obreros.

Las luchas sociales

Los más antiguos pobladores de España, según la Historia, vivieron en un principio a orillas de los ríos, donde hallaban mucha caza y pesca, con lo que se alimentaban, y luego, empezaron a construir sus poblados en montes casi inaccesibles para defenderse de las inundaciones y de las fieras que poblaban dichos montes y lugares.

En aquella época—cosa muy lógica y natural—ya existían las luchas sociales y el instinto de conservación.

Pero hoy, que de aquello hace miles de años y la Humanidad ha progresado considerablemente en todos los aspectos, no debieran ya existir esas luchas por la vida, en evitación de que cualquier inundación te ahogue o cualquier animal salvaje te despedace. La clase trabajadora, la que todo lo produce,

Nuestros muertos.- ROSA MORANTE MIRALLES

Ha dejado de existir esta simpática y abnegada compañera estimada por todos por sus dotes de honradez y laboriosidad.

El entierro se ha efectuado civilmente, constituyendo imponente manifestación de duelo, prueba de las grandes simpatías de que gozaba la finada.

Reciban sus padres y sus hermanos, estimados compañeros nuestros, la expresión sincera de nuestro profundo sentimiento.

Pedro Torres — DENTISTA —

CANALEJAS, NUM. 36 (BAJOS)

(No equivocarse, entre el café Casanova y la farmacia Pinto)

SE VENDEN

Un motor para máquina industrial de coser o de ribetear marca «MARELLI» y otro marca «Singer» seminuevos.

Razón: Angel Llorca, 4.

Francisco García Alberola

Fabricación y venta de Alpargatas al por mayor y detall.

Confección esmerada - Alta fantasía en alpargatas de cerco
Marqués de Asprillas, n.º 17 - ELCHE

Rafael Niñosles

DENTISTA

CANALEJAS, 38, 1.º (Arriba de la Imprenta Segarra)

“La Aspense”

MUEBLES

Calidad-Perfección-Economía : Ventas al contado y a plazos

Representante en Elche: MANUEL ARABID CANTOS, Ereta Alta, 7

CIRCULO OBRERO

SERVICIO MÉDICO
ARRABAL

D. Antonio Brú Gomis
CENTRO Y SANTA MARIA
D. Jenónimo Sánchez Pascual
LLANO

D. Miguel Salveti Pardo
Practicante: D. Lorenzo Casas

Comidas y camas

casa del compañero

Ramón Soler Vázquez

Pontasgo, 52 (Carretera de Ocaña)

ALICANTE

DISPONIBLE

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

“LEVANTE”

OFICINAS: MESTRE MARTÍNEZ, 5 - ALICANTE

Tramitaciones que realizan estas oficinas:
- Informes comerciales - Cobros de créditos - Registrar su nombre comercial - Adquirir documentos sobre ministerios - Expedientes sobre quintas - Certificados penales - Carnets para chófers - Demanda de divorcios - Certificaciones de todas clases - Inscripciones del Registro de la propiedad - Presentación de instancias para oposiciones, concursos y subastas - Tramitaciones para destinos públicos - Matriculas para 2.ª enseñanza - Reclamaciones a las compañías de seguros en general - Presupuestos, Licencias de armas y de caza, etc., etc.

Representante en Elche: Esteban Sempere Pomares, Pí y Margall, 25

Clínica de Enfermedades de los ojos

Dr. B. Navarro

del Hospital de la Cruz Roja de Alicante
Consulta en Elche

Lunes, Miércoles y Viernes - A las cuatro de la tarde
Sagasta, 3 y 5 (Junto a Correos) ELCHE

Sombrereria BELTRAN

Mariana Pineda, 1

La que más barato vende y más surtida

Modelos de última novedad

Exclusiva de los

“Sombreros Fernández y Roche”

Se ofrece

para coser a medida en camisería y ropas interiores, con precios económicos, la Profesora de Alicante

Concha Baeza

Razón: Calle del Comandante Franco, 11 (antes Bajada del Puente.)

SASTRE

si quiere vestir con gusto y elegancia, visite la

CASA MERINO
PLAZA CERVANTES, 7.-1.º

Juan Vicente Caracena

PRACTICANTE

American Salón Barbería
Calle Canalejas.—ELCHE

Se venden

Viveros de olivos, almendros, granados, manzanos de mata y rosales de bonita flor, a precios sin competencia.

Razón: ANTONIO PRIETO

Asunción Ibarra, 8.—ELCHE

Imp. Moderna.—Elche.

Distinción y fortuna

Conseguirá V. haciendo sus compras en la

SOMBRERERIA CAMPULLO

Ultimas novedades en sombreros, boinas y demas articulos del ramo para caballeros y niños.

Lo demostró cuando la «gripe». Si ocupa el cargo de gestor n.º 1 es por las 500 pesetas que se «achanta».

Bibliotecas Municipals
d'ELX

EL OBRERO

la desheredada de la fortuna, debiera—ya es hora—, por derecho propio, disfrutar de sus mejoras de clase en todos los órdenes.

Sin embargo ocurre, no obstante nuestra civilidad, todo lo contrario: causa gran tristeza y hondo pesar el contemplar cómo se la persigue en vez de cederle las mejoras que por Ley le pertenecen; cómo son legión, un grande ejército, los obreros que se hallan en paro forzoso y no comen lo necesario para poder vivir. Es cosa ésta que causa profundo dolor en las almas sensibles.

Los campos de concentración debieran servir, ya que en algunos países sirven para trabajadores honrados, para los prevaricadores; para los negreros; para los jugadores de oficio; para los soplonos; para el señorito holgazán, paseador de calles sin oficio ni beneficio; para los contrabandistas; para los que al amparo de una religión que debieran practicar limpia y pura como las aguas de un manantial y visten túnica negra, la túnica raída y hecha girones que usaba el Mártir del Sinaí, cometen actos inmorales con menores y se apropian lo ajeno en centros docentes.

Mientras no vayan a parar a los campos de concentración estos parásitos de la sociedad que todo lo corroen e inmoralizan, no desaparecerá la injusticia que supone el que unos seres mueran en el arroyo de hambre y frío, como sucedió hace unos días en Barcelona y Málaga, mientras otros de nada

El hambre de las clases menesterosas y el cinismo de las derechas

A decir verdad nos repugna tener que pergeñar cuartillas dedicadas a quienes emborronan el pfo semanario local. La misma pluma se niega insistentemente a hacerlo; pero no es posible la complacencia de nuestros sanos deseos, son nuestros enemigos de clase y allí en donde se encuentren, debemos hallarnos dispuestos a darles la batalla. Eso es cumplir con nuestro deber.

Dejemos hablar a los indeseables de la calle Sagasta, para con sus mismos actos, evidenciar cuanto venimos diciendo constantemente, y que, el pueblo de Elche se vaya dando perfecta cuenta de quienes son, esa taima de fariseos encubiertos.

escasean y viven tan cómodamente en sus palacios señoriales; no habrá trabajo; acabarán con los pueblos y con España y no cesarán las luchas sociales.

P. Q.



RODOLFO LLOPIS

Decía «El Eco» en su artículo de fondo correspondiente al domingo anterior: «Si echamos una visual, por rápida que sea, sobre el panorama social de nuestra querida ciudad, no podemos menos que angustiarnos en grado sumo y aterrinarnos al ver como el problema del paro agudizase día por día en Elche, y el desahucio y desamparo social en que yacen postradas infinidad de familias, infinidad de seres, infinidad de hogares, ensombrecidos por el hambre y por la falta de los mas elementales e imprescindibles auxilios de existencia social, que no debieran faltar a ninguna persona racional, inteligente y libre».

El párrafo que antecede se comenta solo, no obstante, nosotros aportamos unos cuantos datos con el fin de que éste resulte completo y ameno.

Reputamos necesario el recordar, que «El Eco» es órgano en la prensa de Derecha Illicitana y que por consiguiente es portavoz de los afiliados a la mentada entidad.

Derechistas son los Sres. Ferrández y Compañía y estos señores han dejado caprichosamente en la calle a infinidad de obreros los cuales se encuentran en la mas espantosa miseria. Derechistas son los Sres. Hijos de Vda. de J. Maciá y estos desalmados patronos han rebajado la mano de obra de sus operarios, por cuya causa están pasando calamidades. Derechistas son los Sres. beatíficos Díez Hermanos y no obstante también han bajado el jornal a sus operarios. A. A. P. pertenece la

perpetua solterona de la calle Pintor Manuel Pérez y paga a las maquinistas a bajo precio. A la C. E. D. A. pertenecen en su mayoría los patronos que no quieren pagar las vacaciones a sus obreros, consintiendo que estos pasen hambre mientras ellos comen del dinero robado.

Alma y prez de Derecha Illicitana, es Vicente Alonso Pérez, el «prevaricador», quien descaradamente está favoreciendo a los inhumanos patronos de la localidad, y por el contrario obrando en contra de los intereses de los obreros, quien no contento con esto,

En síntesis, que los afiliados a la «Derecha Illicitana» son los que han creado el paro obrero y han llevado el hambre y la miseria a los hogares de los honrados obreros y ahora, después de crear estas calamidades, de las que son responsables directos, se angustian al contemplar su obra con llanto de cocodrilo. ¡¡Lagarto, lagarto!!

Si no fuese porque el Gobierno habla de elecciones municipales, no emplearían las derechas, esa hipocresía cínica, con que se nos presentaron el domingo anterior lamentando el estado angustioso por ellos creado en Elche.

Hablar los verdugos de la clase trabajadora de hambre y de calamidades es un escarnio a nuestras miserias que no estamos dispuestos a tolerar.

Tengan presente los cavernícolas locales que quien mata a hambre, no es justo que muera de una indigestión.

Ya llegará el día que los obreros puedan hablar.

Noticia sensacional

Al cerrar nuestra edición aún continúa en el desempeño de su cargo de presidente del Jurado Mixto el prevaricador Vicente Alonso Pérez.

Popular Coro Clavé

Hoy domingo a las 9 y media de la noche se celebrará una velada artístico-literaria en conmemoración del 58 aniversario de la muerte de J. Anselmo Clavé en la que hará uso de la palabra el culto abogado e insigne compañero nuestro Miguel Villalta Gisbert.

Para la próxima semana. Las actividades del Directorio de Maestros Barberos

Actos Civiles

El lunes de esta semana contrajeron matrimonio civilmente nuestro querido correligionario José Barceló González, con la compañera Asunción Jaén Berenguer. Después de celebrado el enlace salieron de viaje para Valencia y Barcelona.

Con el nombre de Libertad fué inscrita una niña de nuestras camaradas Manuel Díez y Asunción Selva.

El 1.º del corriente fué inscrita con el nombre de Pasionaria una niña de nuestras camaradas María Sarmiento y José Moltó. Nuestra enhorabuena a todos.

Bebed sidra champagn "EUREKA"

Tintorería Quitamanchas
LOPEZ
Colores a la muestra - Negros para lutos - Lavado en seco - Planchado perfecto - Tenga presente que en esta casa no encojen las piezas por ser manipuladas mecánicamente - Desinfección - Higiene Economía - Se planchan trajes en el acto.
Mariana Pinoda, 22 (Antes Salvador)
ELCHE

¡Agricultores!
Gran plantel de cebollino, simiente muy seleccionada de Molina; se vende en casa de Carlos Soler Sansano, en Perleta.

TRANSPORTES
LA ILICITANA
(Molina Hermanos)
Servicio rápido y económico
ELCHE - VALENCIA
combinado en Sabadell, Barcelona, Castellón, Morella, Utiel, Vall de Uxó, Palma de Mallorca y Zaragoza.
Agencia en Elche: Nicolás Salmerón, 12-Teléfono, 213.
Agencia en Valencia: S. Vicente, 131 (Posada S. Andrés) Telf. 10759.

Disponibile

Disponibile

INSTALACIONES ELÉCTRICAS
Esmero **Vicente Mateu Gomiz** Economía
Dr. Caro, 5 - ELCHE

Venta de viveros
Se pone en venta un vivero de naranjos, olivos y granados.
Para adquirirlos dirigirse junto al estanco de Campello, a Juan Irlas Campello, Partida de Asprillas.

El establecimiento ortopédico del practicante
Francisco Quesada
ha sido trasladado a la calle del Capitán Sediles, 15 ELCHE

BLASCO
SASTRE
Castelar núm., 10-1.

NUEVO RETÉN ELÉCTRICO
INSTALACIONES ELÉCTRICAS Y DE RADIO.
PRONTITUD Y ECONOMIA
NO EQUIVOCARSE
CURA FUENTES, NÚM. 2 (ANTES EVARISTO)

LA UNION
SERVICIO MÉDICO
ARRABAL Y CENTRO
D. José Pomares
Llano y Sta. María
D. Antonio Brú Gómiz
PRACTICANTES
D. Mariano Casas Antón.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Elche, un mes	0'60
Resto de España, trimestre	2'50
Extranjero, trimestre	2'80

EL OBRERO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Centro Obrero (Plaza J. Costa, 5)
Número suelto, 15 cts.
Paquete de 25 ejemplares, 5'00 pias.

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

Patronos y patronos Sobre las vacaciones obreras

Hemos podido comprobar que en la Industria Alpargatera tenemos unos patronos muy listos, sobre todo cuando se trata de aprovecharse de la ignorancia de las obreras.

La casa Díez Hermanos por ejemplo, se empeñó en pagar las vacaciones como le dió la gana y así lo han hecho; pues existen obreras a quienes les faltan 6 y hasta 8 pesetas de vacaciones.

Lo mismo ocurre con la de Rafael Ruiz, donde se han pagado a pelliscos, desde luego procurando que esos pelliscos no sean muy grandes para que de las vacaciones percibieran algo el tío Cohet y su yerno.

Pero quien mas ha metido la pata es el hijo del tío Palera, que hasta ha pretendido dar lecciones a sus obreros de moral y buena crianza.

Batiste Palera todo lo interpreta al revés y va a conseguir que le hagamos como a los puercos, tirarles del rabo

para que marche hacia adelante.

Palera dice que unas cerqueras que trabajan en «tauleta» a domicilio y que le construyen su trabajo, no son operarias suyas. En cambio

los recibos del Seguro de Maternidad de esas mismas operarias los cobra Palera. Y si los cobra ¿son obreras suyas?

Además ¿conoce Batiste Palera el artículo 5.º de la

Ley de 21 de Noviembre de 1951, relativa al Contrato de Trabajo? Pues si no la conoce, que se calle y que no diga tonterías y burradas.

Lo mejor que podría hacer el «Mestre Palera» es pagar

las vacaciones conforme corresponde y no se meta a señalar deberes para los demás sin antes no haber cumplido con los suyos propios.

Es un consejo que le damos como toque de alerta, advirtiéndole que cuantas cosas tenga que decir a sus obreras u obreros, nos las diga a nosotros los que estamos al frente del Sindicato que bien nos conoce, de la misma forma que nosotros conocemos a él y sabemos, que de todo el capital que tiene, descontando 13 duros que llevó de dote, lo demás.....

Con los camaradas Teodomiro Menéndez y Ramón González Peña se calculan en veinte los condenados, por ahora, a la pena de muerte con motivo de la pasada Revolución de Octubre. Fueron fusilados el sargento Vazquez y el paisano Argüelles. No deben haber más ejecuciones; quien pueda evitarlas hará un gran bien a la República evitándolas. ¡Que no se vierta más sangre! El régimen republicano no nació para fusilar a los trabajadores que se jugaron bravamente la libertad y la vida por la propia República en las gloriosas jornadas de Diciembre del año 1930, sino para abrir horizontes de trabajo, de progreso y de justicia social.

¡¡QUE CESEN LOS FUSILAMIENTOS!!

CUESTIONES SOCIALES

EL PARO OBRERO

La ley de la oferta y la demanda nos dice que cuando hay exceso de mano de obra, los patronos, aprovechando esta circuns-

tancia, rebajan los salarios. Por el contrario, cuando escasean los obreros, los patronos, no tienen más remedio que remunerar bien el trabajo.

Ocurre de algún tiempo a esta parte que cualquier contingencia que haya entre Capital y Trabajo es aprovechada por los patronos más despóticos y de menos conciencia para echar a los obreros a la calle, con lo cual crean un ejército de obreros parados que les sirve admirablemente para amedrantar a los que tienen ocupados, a pretexto de que pueden reemplazarlos fácilmente, así como por la necesidad de muchos obreros encuentran ocasión propicia los patronos para realizar el asalto a las bases y contratos de trabajo.

Aparte de esto, la burguesía ni ha visto ni puede ver bien que existan organizaciones obreras que les hagan frente en todos los abusos y atropellos que constantemente han hecho y hacen—ahora en una proporción escandalosa—por lo cual, el ejército de reserva de mano de obra—piensan ellos—les puede servir para contrarrestar el empuje de las entidades obreras, defensoras de los intereses obreros, propulsores de las conquistas proletarias y laboradoras de una nueva Sociedad, libre de las lacras del capitalismo.

Decimos esto en razón a que la pasada semana, «El Eco», dijo que la DERECHA ILICITANA ha creado un Secretariado de Asis-

tencia Social y auxilio al paro, interesando a los católicos de su cuerda que se desprendan de algo de lo que son poseedores para atenuar los estragos del paro.

Los que integran la DERECHA ILICITANA, son igual que la burguesía a que hemos hecho referencia. A estos les interesa también que existan obreros parados para aprovecharse del exceso de mano de obra.

Pero como se trata de un partido político interesa a sus fines políticos disrazar su actuación. Para ello los elementos que lo integran, los patronos más inhumanos, en el mes de Octubre del pasado año despidieron a centenares de obreros, los cuales, desde aquella fecha, tienen sus hogares deshechos por las necesidades.

Ahora, después de haber empleado tanta maldad despidiendo a honrados obreros, pretenden apoyar a aquellos mismos que si están necesitados es por su culpa. Esto interesa a sus fines políticos. Pretende en España la CEDA, a la que está adscrita la DERECHA ILICITANA, crearse una base proletaria que sirva a sus fines de poder perpetuar el goce de los privilegios por las clases poseedoras. Para ello crea la necesidad y la miseria en los obre-

ros—ejemplo, los centenares de despididos del mes de octubre—para después, darles un mendrugo a los necesitados, con toda la pomposidad de la caridad cristiana, si los obreros hacen dejación de sus ideales reivindicatorios.

Mucho cuidado con los patronos, que hay algunos que hacen la cuenta del Capitán Araña.

Los obreros saben ya lo que pueden esperar de esos patronos que integran la DERECHA que con tanta maldad dejaron en la calle a centenares de obreros, muchos de los cuales, no satisfechos aún, se han quedado miserablemente con las vacaciones de los obreros. Y en lo que se refiere a la DERECHA ILICITANA, pueden seguir prodigando sus cantos seductores, que no les ha de crear ningún obrero. Se les ha visto la malsana intención; son conocidos y con eso basta.

Demasiado saben los obreros que para su emancipación definitiva y para evitar el paro, solo hay un camino: la transformación de la actual sociedad burguesa, implantando el régimen proletario.

ESTA ES LA MUJER OBRERA



Mientras esta tiene que ir descalza al río a lavar grandes fardos de ropa de «los otros» para no dejar que se mueran de hambre sus chiquitines, las «otras», se engalanan, y sin mas peso que el de un velo y un rosario, marchan hacia el templo de Dios para ser santificadas por los «representantes» de... Cristo.
La mujer proletaria maldice una y mil veces, y con razón justa, la falsa religión que tantas fatigas y tormentos causa en la vida a los mártires del trabajo.

¡Obreros peluqueros! Vuestro pacto de trabajo peligra. Estad ojo avizor y no perdáis de vista los manejos de media oreja.